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V ramci nizSie uvedenych skupin poloziek mbzu nasttuacie, kedy je potrebné &iglit’
pomernu¢as’ vydavkov/nakladov pripadajucu na konkrétny realawy projekt. Jedna sa o
polozky:

agrwnhE

najomné a naklady na upratovanie &istenie,

energie,

telekomunikaéné poplatky,

zariadenie / vybavenie — obstaravacia cena, odpisyperativny lizing
kancelarske potreby a materialové zasoby

Tato metodiku je povinny vyuZivakoneny prijimatd /prijemca pomoci, ktory okrem
projektu ESF realizuje aj iné projekty alebo akyifinancované z inych zdrojov.

1. vydavky za najomné:

v pripade, Ze koray prijimatd / prijemca pomoci vyuziva pre realizaciu ESF
projektu samostatni miestmosresp. vymedzenu plochu, ktorda je oddelena od
ostatnych priestorov objektu, najomné je Wijipané podla rozmeru miestnosti alebo
vymedzenej plochy ako &itn m* a jednotkovej ceny najomného;

v pripade, Ze koray prijimaté / prijemca pomoci vykonavé&nnosti, tykajace sa
projektu ESF v objekte, v ktorom vykonava aj indivaty hradené z inych zdrojov,
pricom priestory nie su zrdiee oddelené pre projekt ESF ainé aktivity alebo
v pripade, ak ten isty pracovnik/ti isti pracoviwigionavaju aj prace na ESF projekte
a prace financované z inych zdrojov, potom je Kogeprijimatd / prijemca pomaoci
povinny uplatiova’ si pomerna vySku najomného vyuZzitim jednej z rdmlaych
metod:

o vypoftom pomeru celkového obratu spol®nosti/organizacie za
predchadzajuci kalendarny rok alebo priemernéhpasdedné 3 kalendarne
roky (stiet obratov inych projektov spolufinancovanych z Ef¢bo z inych
fondov a aktivit financovanych z inych zdrojoW celkovym nakladom
projektu ESF (napriklad, ak kongy prijimatd / prijemca pomoci realizoval
v predchadzajucom roku aktivity v celkovej hodnbteil. Sk, z¢oho celkova
hodnota projektu ESF predstavuje 200 tis. SK, posokone&ny prijimate’ /
prijemca pomoci méze uplathjednu patinu ndjomného). Pri tomto spésobe
vypoctu sa pomer prehodnocuje kazdy rok;

0 na zaklade vypd@&tu osobohodin ktoré odpracuje pracovnik / pracovnici v
ramci ESF projektu. Cena najomného za priestgi;(Nv ktorom sa realizuje
projekt ESF sa vypta ako podiel osobohodin odpracovanych pre projekt
ESF (OHwj) a celkovych osobohodin (OH), ktory sa vynasobinew
najomného (N), tzn. pomocou vzorcglN = (OHyj/OH)*N].
Osobohodiny pre vypet ndgjomného musia By sulade s pgiom hodin
schvéalenym v zmluve o poskytnuti NFP, pracovnymkazmi, na zaklade
ktorych si konény prijimaté¢ / prijemca pomoci uplatje personalne
vydavky ako i v sulade s pmm hodin uvedenych v pracovnej zmluve
pracovnika / pracovnych zmluvach pracovnikov vyk@j@cich pracu na ESF
projekte. (Priklad: ak pracovnici odpracuju 200kmdwdin v ramci projektu,
celkovy paet osobohodin, ktory odpracovali pracovnici korého
prijimatd’a / prijemcu pomoci predstavuje 800 a cena najomeh00 000,-
Sk, potom sa najomné vygita nasledovne: MN,; = (200 /800)*100 000 =
0,25*100 000 = 25 000,- Sk).

0 vypodtom percenta vyuzitia plochy objekty ktory sa vypeita nasledovne:



1. Vprvom kroku sa vyp&ita rozmer plochyktora je vyuzivana pre iné
aktivity (Sne) ako rozdiel celkovej plochy objektu (S) vyuzivhné
konenym prijimat&om / prijemcom pomoci, plochy vyuzivanej len pre
ucely projektu ESF (§) a spolénej plochy (Spo)(t.j. plochy vyuzivanej
v ramci projektu aj inych aktivit, napr. chodbahadistia, kuchynka, WC
a pod.)

2. V druhom kroku sa vypfita percento vyuZitia plochgbjektu pre projekt
(Poroj) @ko pomer plochy vyuzivanej v ramci projektu EE) a s@tu
plochy vyuzivanej v ramci projektu {§) a plochy vyuZivanej pre iné
aktivity (Sne), ktory sa vynasohiisiom 100.

3. Vtretom kroku sa vypéita cena najomného za plochu vyuzivanu v ramci
realizacie projektu ESKS,) ako swin percenta vyuzitia (f)a pomeru
ceny najomného (N) é&sla 100.

(Priklad: celkova podlahova plocha objektu S = 10f0pre projekt je

vyuzivany kancelarsky priestor o rozlohg.,S= 200nf, podlahova plocha

spolanych priestorov $o1= 300n{, cena ndjomného N = 100 000,- Sk.

1. Plocha vyuzivana pre iné aktivity sa v¢fia: Si¢ = S - Sroj - Spol =
1000nf— 200nf — 300n7 = 500Nt

2. Percento vyuzivanej plochy pre projekt sa W0 Ryoj = Soroj / (Soroj +
Sing)*100 =[200/(200 + 500)]*100 = 28,5%

3. Nproj = Poroj = 28,5%* 100.000,- Sk/10028 500,- Sk

Podobne sa postupuje pri vyjpe nakladov na upratovanieiistenie, namiesto ceny
energie sa vSak pouZije cena za upratovagistenie.

2. vydavky za energie:

v pripade, Ze koray prijimaté / prijemca pomoci vyuZiva samostatni miestnos
alebo vyhradenu plochu objektu len préelyy ESF projektu, uplatni si ngjomné
vypositané podla rozmeru miestnosti alebo vyhradenej plochy akeéinsim?
vyuzivanych v ramci ESF projektu a jednotkovej ceayenergie.

v pripade, Ze objekt nie je rozdeleny na priesidttorom sa realizuje ESF projekt
a iné aktivity, alebo ak ti isti pracovnici vykoagv prace v ramci realizacie projektu
aj iné aktivity, vypd@ita kone€ny prijimat¢ / prijemca pomoci cenu energii
vyuzivanych v ramci projektu ESF jednym z nasledotrspdsobov:

o vysSka nékladov za energie sa odvodi pomeru celkového obratuza
predchadzajuci kalendarny rok alebo priemernéhpasdedné 3 kalendarne
roky (slet obratov inych projektov spolufinancovanych z Ef¢bo z inych
fondov a aktivit financovanych z inych zdrojoW celkovym nakladom
projektu ESF (napriklad, ak konsy prijimatd / prijemca pomoci realizuje
aktivity v celkovej hodnote 1 mil. Sk,&ho celkova hodnota projektu ESF
predstavuje 200 tis. SK, potom si kong prijimaté / prijemca pomoci méze
uplatnt jednu patinu nakladov za energie). Pri tomto spéseypd@tu sa
pomer aktualizuje kazdy rok;

0 na zaklade vypd@&tu osobohodin ktoré odpracuje pracovnik / pracovnici v
ramci ESF projektu. Cena energii za projeksfEsa vyp@éita ako podiel
osobohodin odpracovanych pre projekt ESF {gHa celkovych osobohodin
(OH), ktory sa vynasobi cenou energii za dany dEgk [Ep. =
(OHproj/OH)*E].

Osobohodiny pre vyp®t energie musia lfyv sulade s p&iom hodin
schvalenym v zmluve o poskytnuti NFP, pracovnymkazmi, na zaklade
ktorych si konény prijimaté / prijemca pomoci uplatje personalne



vydavky ako i v sulade s ptom hodin uvedenym v pracovnej zmluve
pracovnika / pracovnych zmluvach pracovnikov vyk@jédcich pracu na
ESF projekte. (Priklad: ak ko#my pracovnici kongného prijimatéa /
prijemcu pomoci odpracuje 200 osobohodin v ramajeitu, celkovy poet
osobohodin odpracovanych tymito pracovnikmi preekného prijimatéa /
prijemcu pomoci predstavuje 800 a cena energiDf&0DO,- Sk, potom sa
vydavok na energie vypda nasledovne: Jg; = (200 /800)*100 000 =

0,25*100 000 = 25 000,- Sk).

0 vypoctom percenta vyuzitia plochy objekty ktory sa vypeita nasledovne:

1. V prvom kroku konény prijimatd’ / prijemca pomoci vypidta rozmer
plochy, ktory je vyuzivany pre iné aktivity g ako rozdiel celkovej
plochy objektu (S), plochy vyuzivanej len préely projektu ESF (§)

a spol@nej plochy (Sy), (t.j. plochy vyuzivanej v ramci projektu aj iryc
aktivit, napr. chodba, schodistia, kuchynka, W®d.p

2. V druhom kroku sa vypoita percento vyuzitia plochy objekpre projekt
ESF (Rwjako pomer plochy vyuzivanej vramci projektu ESHf)
a swtu plochy objektu vyuZivanej pre realizaciu projekESF (Srop)a
plochy objektu vyuzivanej pre in&eély (Sne), ktory sa vynasobéislom
100.

3. Vtretom kroku sa vypéita cena energii za plochu vyuZivanud v ramci
realizacie projektu ESBko s@in percenta vyuzitia (f;) a pomeru ceny
energii (E) &isla 100.

(Priklad: celkova podlahova plocha objektu S = I6Y0pre projekt je

vyuzivany kancelarsky priestor o rozlohg,S= 200nf, podlahova plocha

spolanych priestorov o = 300nf, fakturovana cena energii E = 100 000,-

Sk.

1. Plocha vyuzivana pre iné aktivity sa vyfia: Sie = S - Sioj - Spol =
1000nf — 200nf — 300n7 = 500nt

2. Percento vyuzivanej plochy pre projekt sa \§f0 Ryoj = Sproj / (Soroj +
Sing) 100 =[200/(200 + 500)]*100 = 28,5%

3. Eproj = Poroj* E/100 = 28,5%* 100.000,- Sk/10028 500,- Sk

3. vydavky za zariadenie a vybavenie:

» v pripade, Ze koray prijimaté’ / prijemca pomoci vyuZiva zariadenie len ptely
projektu ESF, uplatni si ndklady spojené s prevadzariadenia a vybavenia za dané
zariadenie alebo vybavenie v celkovej vySke. PKup& a vyuZivani zariadenia /
vybavenia musi by dodrzany princip hospodarnosti, efektivnostiiaosti (napr.
ak si KP/PP obstara zariadenie —Cip® alebo notebook — na konci realizacie
projektu, bude tento vydavok uznany ako neopravnejadom ku skuténog’, Ze
zariadenie nebolo vyuZivané dqas realizacie projektu, ale len vo finalnej faze
implementacie projektu).

* v pripade, Ze koray prijimaté / prijemca pomoci vyuziva zariadenie / vybavenie
pri realizécii projektu ESF ako i pri ostanych aktich, vypdita kon€ny prijimate’

/ prijemca pomoci pomerné naklady za zariadenibdvgnie jednou z nasledovnych
metod:

o akopomer vysky celkového obratuza predchadzajuci kalendarny rok alebo
priemerného za posledné 3 kalendarne r(d(¢et obratov inych projektov
spolufinancovanych z ESF alebo z inych fondov #&#kfinancovanych
z inych zdrojov) k celkovym nakladom projektu ESF (napriklad, ak
koneny prijimaté’ / prijemca pomoci realizuje aktivity v celkovejdmte 1




mil. Sk, z¢oho celkova hodnota projektu ESF predstavuje 2005k, potom
si kone&ny prijimate / prijemca pomoci méze uplatniednu patinu nikladov
za zariadenie a vybavenie). Pri tomto spésobe dtypsa pomer prehodnocuje
kazdy rok..

0 na zéklade vyptiu osobohodin, ktoré odpracuje pracovnik / pracovai
ramci ESF projektu. Naklad za vyuzitie zariademgllavenia pripadajuci na
projekt ESF sa vypita (Z/V,rj) ako podiel osobohodin odpracovanych pre
projekt ESF (OH) a celkovych osobohodin odpracovanych tymito
pracovnikmi (OH), ktory sa vynasobi vySkou naklada zariadenie /
vybavenie (N, -obstaravacia cena, cena za najom alebo naklaénsps
operativnym lizingom za zariadenie / vybavenie) V[ =
(OHproj/OH)*N zar].

Osobohodiny pre vyget pomernegasti nakladov za zariadenie / vybavenie
musia by v sulade s ptiom hodin schvalenym v zmluve o poskytnuti NFP,
pracovnymi vykazmi, na zaklade ktorych si kémg prijimaté / prijemca
pomoci uplatuje personalne vydavky ako i v sulade s¢tpm hodin
uvedenym v pracovnej zmluve pracovnika / pracovnyemluvach
pracovnikov vykonavajucich pracu na ESF projekirik{iad: ak konény
prijimatd’ / prijemca pomoci odpracuje 200 osobohodin v rapmojektu,
celkovy paet osobohodin koweého prijimatéa / prijemcu pomoci
predstavuje 800 a naklady za zariadenie / vybaven®® 000,- Sk, potom sa
naklad vypdita nasledovne: Zjy; = (200 /800)*30 000 = 0,25*30 000 =
7 500,- SK).

Ak si konegny prijimatd’ / prilemca pomoci uplatije odpisy majetku na
zariadenie, ktoré vyuziva na projekiastane, uplatni si pomernas’
vydavkov podla patu osobohodin, ktoré odpracoval za dané obdobéboal
preukazattného pdétu dni, v ktorom sa zariadenie vyuzivalo. V pripade
bolo zariadenie vyuzivané kaimym prijimaté&om / prijemcom pomoci 200
hodin z celkového p@tu 1000 hodin vyuZivania zariadenia Vv ramci
spolanosti / organizacie, kogmy prijimatd / prijemca pomoci si mbze
uplatnt’ len jednu patinu odpisov.

V pripade vyuZitia zariadenia/vybavenia pre I'ci& skupiny je nutné
vychadzé z celkovej moznej vyuziteosti daného zariadenia/vybavenia
a paitu hodin vyuzivanych cfevou skupinou. Ak zariadenie/vybavenie je
vyuzivaneé iba predely projekty, zariadenie/vybavenie je mozné prepldo
vySky 100 % pri zotadneni efektivnosti, hospodarnosticalbosti daného
zariadenie/vybavenia pre projekt.

4. vydavky za telekomunik&né poplatky:

v pripade, Ze koray prijimatd’ / prijemca pomoci vyuZiva telefon len preely
prislusného projektu ESF, uplatni si naklady spdjevyuzivanim telefénu v plnej
vySke. Ak konény prijimaté’ / prijemca pomoci vykonava okrem projektu ESHa;j i
aktivity, hradené z inych zdrojov, je povinny spauaktirou za telekomunikaé
sluzby predlozi aj ¢estné prehlasenie, v ktorom prehlasi, ze telefomnyjgivany
vyhradne len pre realiziciu ESF projektu. Té&dstné prehlasenie predkladé kéme
prijimatd’ / prijemca pomoci pri prvom uplatneni vydavku.

v pripade, Ze korday prijimate’ / prijemca pomoci vyuziva telefon pri realizac8E
projektu ako ipri vykone aktivit, ktoré su finamemé z inych zdrojov alebo
realizacii inych projektov spolufinancovanych z ESE kone€ny prijimatd /
prijemca pomoci povinny uplathsi len tie vydavky, ktoré plne savisia s realipéci



daného projektu, ktoré vyz&iana podrobnom vypise hovorov a SMS. V pripade
Ziadosti riadiaceho organu o predloZenie informacmsobe, ktorej patri telefénne
¢islo uvedené na fakture, je k@ng prijimaté / prijemca pomoci povinny predlaozi
tuto informéciu v termine stanovenom riadiacim oa.

5. vydavky za kancelarske potreby(kancelarsky papier, pisacie potreby, obaly, zkia
a pod.)a materialové naklady(diskety, CD, tonery, videokazety a pod.):

» koneny prijimaté / prijemca pomoci je povinny narokavsi len tie vydavky, ktoré
plne suvisia s realizaciou projektu. Preto v prigate konény prijimate / prijemca
pomoci realizuje okrem ESF projektu aj iné aktivilgtoré nesuavisia s projektom
ESF, je koneny prijimate’ / prijemca pomoci povinny:

0 nakupovd a vyuzivad kancelarske potreby a materialové naklady osolptee
projekt ESF a iné aktivity alebo

o Vv pripade, Ze koray prijimatd / prijemca pomoci nakupuje kancelarske
potreby a material pre projekt ESF apre inéelyj ktoré nesuvisia
s realizaciou daného projektu ESF, ktoré su faktamé v jednej spotmej
fakture, je povinny uplatiisi vydavkypomerne v zavislosti od celkového
obratu spolo¢nosti/organizacie za predchadzajuci kalendarny rok alebo
priemerného za posledné 3 kalendarne r(d(¢et obratov inych projektov
spolufinancovanych z ESF alebo z inych fondov @&ikffinancovanych
z inych zdrojov) k celkovym nakladom projektu ESF V pripade, Ze je
projekt ESF narénejSi na spotrebu kancelarskych potrieb a mateyélo
zasob nez iné aktivity koteého prijimatéa/priiemcu pomoci, méze si
koneny prijimaté/prijemca pomoci uplatfii skut@&ne spotrebované
mnozstvo kancelarskych potrieb a materialovych lkasavSak spolu
s wtovnymi dokladmi musi predloZi rozpis spotrebovaného materialu
a potrieb s popisom ich pouzitia. VysSiu spotrebm@&ze uplatni len v tom
pripade, Ze preukaze zvysSenu spotrebu oproti sopee iné cely.

Bez olfadu na fakt, ktory spbésob vyga pomernych nakladov si kotrey prijimatd /
prijemca pomoci zvoli, musia tgplnené nasledovné podmienky:

1)
2)
3)

4)
5)

KP/PP je povinny predloZi vypaotet vramci podpornej dokumentacie Kk Ziadosti
o platbu/ziétovanie zalohovej platby. Vyget obsahuje okrem iného aj datum
vyhotovenia, meno, priezvisko a podpis Statutarretstupcu KP/PP.

Vypocéet musi vychadzazo skuténe vynaloZzenych nakladov/vydavkov.

Preukazathog’ vypoitu musi by podlozena éovnymi dokladmi vZahujucimi sa ku
konkrétnemu vydavku/nakladu.

Vypocéet musi by zrozumitény, ¢o sa zabez@é legendou — popisom postupov.

Vypocet ako pausalna suma, resp. pausalny percentuathgl platny pre celu realizaciu
projektu sa povaZuje za opravneny iba vtom pripatepomerniag’ nie je mozné
vypccitat’ inym spésobom.



Postup pre stanovenie personalnych vydavkov

Personalne vydavky zamestnancov, ktori sa podlaju iba na realizacii projektu ESF:
Personalne vydavky predstavuju najma mzdy pracawniktori sa podigaju na realizacii
projektu. Personalne vydavky musiatbyplatiované na zaklade skutwe vynaloZenych
vydavkov preukazanych pracovnym vykazom pracovaikadpornou dokumentaciou.
Opravnenym vydavkom v rdmci personalnych vydavkov gelkova cena prace ktora je
tvorena sttom mzdy vratane ndhrad mzdy za plateny sviatokoldoku a praceneschopiios
a Uhrady poistného na socialne poistenie platemgioiestnavatem.

CCP = (HS x PHb) + [(S + D) x Z] + (PN X %VZpy) + poistné zamestnavatka

Vysvetlivky skratiek:
CCP —celkova cena prace

HS - hodinova mzdovéa sadzba v Sk

PHo — paet odpracovanych hodin v roku (pri pracovnéase 8 hod.)

S — p&et hodin platenych sviatkov v roku (pri pracovnéese 8 hod.)
D — poet hodin dovolenky Werpanych v danom roku

Zg — priemerny zarobok zamestnanca

PN  — p@&et dni praceneschopnosti

VZpn — denny vymeriavaci zaklad pre vyeo PN davky

Prvacag’ kalkulatného vzorca predstavuje hrubd mzdu pracovnikaakmiokrem odmeny

za odvedenu pracu a platené sviatky tvorena ajadammi mzdy za Werpanu dovolenku

a nahradami za dni praceneschopnosti daného pri&keovido hrubej mzdy pracovnika je
zahrnuté aj poistné zamestnancaazarijmu.

1. Vypatetodmeny za odvedenu pracu O = HS x PH:
Odmena za odvedenu pracu sa W@oako sdin hodinovej sadzby (HS) a&dau paitu
odpracovanych hodin (R}
Priklad 1:
Pracovnik nastupil do pracovného pomeru 15.1.206G y pracovnej zmluve dohodnutd
hodinovl sadzbu 120,- Sk, v prvom mesiaci roka acipral 104 hodin. Mesiac mal 22
pracovnych dni¢o predstavuje 176 hodin (pri 8 hod. pracovntase) a 1 deplateného
sviatku (1.1.2007). Potom sa mé&sa odmena za odvedenu pracu Wi nasledovne:
O =HS x PHy =120 x 104 = 12 480,- Sk.

V pripade, Ze m& pracovnik uzavretl pracovnu zmlwkiorej je ako jednotka prace
uvedeny mesiac, odmena za odvedenu pracu sa&igovyuzitim nasledovného vzorca:
O = (MM/PH) x Ph

Priklad 2:

Pracovnik nastupil do pracovného pomeru 15.1.206G y pracovnej zmluve dohodnutd
mes&nu mzdu (MM) 21 120,- Sk, v prvom mesiaci roka @dmval 104 hodin. Mesiac
mal 22 pracovnych dnto predstavuje 176 hodin (pri 8 hod. pracovnéame) a 1 de
plateného sviatku (1.1.2007). Potom sa rre§aodmena za odvedenu pracu Wz
nasledovne: O = (MM/PH) x R (21 120/176) x 104 = 12 480,- Sk.

2. Vypcatetnahrady prijmu za sviatok a dovolenku Nps= [ZgX (S + D)]



Zamestnancovi prislicha za sviatok a darpania dovolenky nahrada mzdyp@N vo
vysSke priemerného zarobku () ktory sa vypeéita ako stgin priemerného zarobku
zamestnanca a & paitu hodin sviatku (S) a hodin §grpanej dovolenky (D).
Priemerny z&robok zamestnanca tuje zamestnavafe zo mzdy zdtovanej
zamestnancovi na vyplatu v rozhodujiucom obdobi @M z obdobia odpracovaného
zamestnancom Vv rozhodujucom obdobi (PH Rozhodujicim obdobim je vzdy
predchadzajuci kalendarny &txok, pricom priemerny zarobok sa #ige vzdy k prvému
dinu kalendarneho mesiaca po nasledujucom obdobi gznl., 1.4., 1.7. a1.10.)
a pouZziva sa @g@as celého bezného Sfvoka. Priemerny zarobok sa tige ako priemerny
hodinovy zarobok avypita sa ako podiel zfovanej mzdy za predchadzajuci
kalendarny Stuirok (prip. upravenej mzdy naély zig'ovania priemerného zarobku —
oc¢istenej o nadhrady mzdy) a celkového ¢fpo hodin odpracovanych zamestnancom
v uvedenom St¥roku.
Priklad 1:Pracovnik nastupil do pracovného pomeru 1.5.200%,v pracovnej zmluve
dohodnutd hodinovu sadzbu 120,- Sk. Priemerny zdraksteny k 1.1.2007 predstavoval
122,85. V prvom Styiroku 2007 odpracoval pracovnik nasledovnygtdiodin a dosiahol
tuto mzdu:
Januér 2007: zamestnanec odpracoval 168 hodig.JPHB hodin plateny sviatok

- hrub4d mzda: 168 x 120 + 8 x 122,85 = 20 160 + 982,21 142,80

- dosiahnuta mzda n&ely zistenia priemerného zarobku (Mé#): 20 160,- Sk
Februar 2007: zamestnanec odpracoval 160 hodig{PH

- hrubd mzda: 160 x 120 = 19 200

- dosiahnuta mzda n&ély zistenia priemerného zarobku (M#4): 19 200,- Sk
Marec 2007: zamestnanec odpracoval 152 hodim{Rkerpal 3 dni dovolenky, celkovy
fond pracovnéhdasu: 176 hodin

- hrubd mzda: 152 x 120 + 24 x 122,85 = 18 240 +&401= 21 188,40

- dosiahnuta mzda n&ély zistenia priemerného zarobku (M#4): 18 240,- Sk
Vypocet priemerného zarobku na pracovnopravielyik 1.4.2007: 8 = (MMzq1 +
MM zqo2 + MMzq3) / PHu1 + PHu2 + PHys = (20 160 + 19 200 + 18 240) / (168 + 160 +
152) =57 600/ 480 = 120,- Sk

Priklad 2:

Pracovnik nastupil do pracovného pomeru 15.1.26G¥y pracovnej zmluve dohodnutu

mes&nu mzdu 21 120,- Sk. V aprili 2007 odpracoval 18@ih, prtom fond pracovného

¢asu v aprili pozostaval z 19 pracovnych dni (15&cpvnych hodin) a 2 platenych
sviatkov. V aprilicerpal pracovnik 2 dni platenej dovolenky. V mesac@mnuar dosiahol

pracovnik mzdu 12 480,- Sk za 104 odpracovanyclinheo februari 21 120,- Sk za 160

odpracovanych hodin, a v marci 21 120,- Sk za Hf#axzovanych hodin.

Nahrady za mzdu za 2 dni sviatkov a 2 dni dovoleskyypdita nasledovne:

1. vypcet priemerného zarobku zamestnanca k 1.4.200% @M1 + MM; + MM3) /
PHv: + PHyo + PHus = (12 480 + 21 120 + 21 120) / (104 + 160 + 1764=720 /
440 = 124,363

2. vypaet nahrady za sviatok a dovolenkwsdN [ZoX (S + D)]= 124,36 x (16 + 16) = 3

979,52

3. Vypatetndhrady prijmu za praceneschopno8: Ney = (PN X %VZ):
Nahrada prijmu za PN @N)sa vypgita ako stin poctu dni praceneschopnosti (PN)
a prislusného percenta vymeriavacieho zakladu ypecet PN davky (%Van):

— 25% denného vymeriavacieho zakladu v 1. — 3. dni



— 55% denného vymeriavacieho zakladu v 4. — 10. dki §a zamestnanec nestal
praceneschopnym v désledku stavu. ktory si privadiin, kedy m& zamestnanec
narok na nahradu prijmu vo vysSke polovice nahradynp)

V pripade, Ze ma spalnog’ / organizacia v kolektivnej zmluve uzatvorenejlfgodsobitného
predpisu (zakond&. 2/1991 Zb. o kolektivhom vyjednavani) dohodnugiml vySku nahrady
prijmu vo vySSej percentualnej sadzbe, najviac w&akyske 80% denného vymeriavacieho
z&kladu, pouZije korsay prijimate pri vypaite nahrady prijmu za PN prislusnu percentualnu
sadzbu.

Denny vymeriavaci zaklad (VZpy) sa uti ako podiel sétu vymeriavacich zakladov,
z ktorych zamestnanec zaplatil poistné na nemoéemskstenie v rozhodujicom obdobi
a patu dni rozhodujuceho obdobia zaokrahleny na Stgsiatinné miesta nahor:

Denny VZ = sidet VZ na nemocenské poistenie v RO égidkalendarnych dni RO.
Rozhodujucim obdobim je kalendarny rok predchadzajuci kalendarnemu ,rakktorom
vznikla da@iasna praceneschoptiopriklad: nemocenské poistenie vzniklédad1.1.2003,
rozhodujuce obdobie pre rok 2007 je rok 208Be 365 dni; v pripade; Ze by nemocenské
poistenie vzniklo da 1.2.2006, rozhodujacim obdobim na rok 2007 jeoblel 1.2.2006 —
31.12.2006, tzn. 334 dni).

V pripade, Ze by zamestnancovi nemocenské poisteni&lo v kalendarnom roku, v ktorom
vznikla aj d@&asnd praceneschopiipsrozhodujucim obdobim na zistenie denného
vymeriavacieho zakladu je obdobie od vzniku nemského poistenia do konca
kalendarneho mesiaca, predchadzajucemu mesiacutoronk vznikla ddasna
praceneschopnots (priklad: nemocenské poistenie vzniklo 1.2.2007,oc¢adna
praceneschopnowsznikla 20.4.2007, potom rozhodujucim obdobim babddobie 1.2.2007 —
31.3.2007, teda 59 dni);

V pripade, Ze by zamestnancovi nemocenské poisteméklo v kalendarnom mesiaci,
v ktorom vznikla aj ddasna praceneschoptipsozhodujiucim obdobim je obdobie od vzniku
nemocenského poistenia donad predchadzajuceho nd, v ktorom vznikla ddasna
praceneschopnots (priklad: nemocenské poistenie vzniklo 1.2.2007,oc¢adna
praceneschopnowsznikla 20.2.2007, potom rozhodujucim obdobim babddobie 1.2.2007 —
19.2.2007, teda 19 dni);

Z rozhodujuceho obdobia sgluéujiu obdobia, za ktoré poistenec nie je povinny platt
poistné na nemocenské poistenie (napr. obdobigapdktorého sa poskytuje materska alebo
oSetrovné; obdobie pas ktorého sa vykonava zakladna, nadhradna alebkomdmvacia
sluzba v ramci vojenskej sluzby v ozbrojenych $ilaccivilna sluzba; obdobie, ¢as ktorého

sa vyplaca zamestnancovi rehabdiité alebo rekvalifikéné; obdobie deasnej
praceneschopnosti alebo ak je nariadené karantpatecnie, ak sa mu gas tychto obdobi
neposkytuje plat alebo sluzobny prijemdpladobia preruSenia povinného nemocenského
poistenia (napr. obdobigerpania viina bez ndhrady mzdy, aleberpania sluzobného ioa
bez naroku na plat alebo sluzobny prijem; obdobi®dbbého uvinenia z pracovného,
Statnozamestnaneckého alebo sluzobného pomerupiebdeospravedinenej nepritomnosti
v praci; obdobiecerpania materskej alebo rédvskej dovolenky) (priklad: nemocenské
poistenie vzniklo 1.1.2006, v roku 2006 bol zamast&t dodasne praceneschopny v obdobi
od 1.3.2006 do 31.3.2006, rozhodujucim obdobimrpke2007 bude obdobie 1.1.2006 —
31.12.2006 s vykenim 1 mesiaca, pas ktorého trvala praceneschophdgn. 365 — 31 =
334 dni.).

Ak poistenec nemal v rozhodujucom obdobi vymeriawadklad na platenie nemocenského
poistenia, vySka nahrady prijmu sacuje z pravdepodobného denného vymeriavacieho
zakladu zamestnanca, ktory predstavuje jednu tiidsaymeriavacieho zakladu, z ktorého
by sa platilo poistné na nemocenské poistenie len#&arny mesiac, v ktorom vznikol dévod



na poskytnutie nemocenskej davky, zaokrahleny ngi Stlesatinné miesta nahor.
zamestnanca, ktory predstavuje jednu tridsatinu.
Priklad 1:
Zamestnancovi vznikol pracovny pomefadl.1.2004, sl 1.2.2007 ochorel, jeho &msna
praceneschopnodrvala do 14.2.2007. Zamestnavagatil nahradu prijmu za prvych 10
kalendarnych dni, teda za obdobie 1.2.2007 — 1@0Z-2Rozhodujucim obdobim pre tohto
zamestnanca je rok 2006, v ktorom platil poistnén@aocenské poistenie z vymeriavacieho
z&kladu 21 120,- Sk megee. P@et dni rozhodujuceho obdobia je 365 dni.
VZpn= (21 120 x 12) / 365 = 253 440 / 365 = 694,3560
Npn = (PN X %VZ\) = 3 x (0,25 x 694,3560) + 7 x (0,55 x 694,356(H20,767 +
2 673,265 = 3 194,032 + 3 195,- Sk.

Priklad 2:

Zamestnancovi vznikol pracovny pomeiiad1.2.2006, v roku 2006 bol na @snej PN

v obdobi od 1.5.2006 — 10.5.2006. V roku 2007 oehaw obdobi 1.2.2007 — 13.2.2007 bol
na da&asnej PN. Rozhodujucim obdobim pre tohto zames&gecobdobie 1.2.2006 -
31.12.2006 s vykenim obdobia dasnej PN v roku 2006, tzn. 10 dni. V roku 2006 iplat
zamestnanec poistné na nemocenské poistenie zieymeeho zakladu 21 120,- Sk
mes&ne. V mesiaci maj, k& cerpal d@éasnu PNc¢inil jeho vymeriavaci zéklad sumu
17 925,- Sk.

VZpny=1(21120x10) +17925/28+31+30+21 +381 + 31 +30+ 31 +30+31= 229
125/ 324 =707,1750

Npn = (PN X %V24,y) = 3 x (0,25 x 707,1750) + 7 x (0,55 x 707,175(®39,381 + 2 722,623
= 3 253,004 + 3 254,- Sk.

Priklad 3:

Zamestnanec nastupil do zamestnania @4.7.2007. Odpracoval iba 4 hodiny aiSiel
k lekérovi, ktory ho uznal dasne praceneschopnym sogh 24.7.2007 — 2.8.2007.

RieSenie: Zamestnanec nema narok na nahradu pzg§rédd.7.2007, pretoZze mu za tenté de
(¢ag’ pracovného tR) patrila mzda a tato mzda v§lye narok na nahradu prijmu. Prvyide
sa vSak zamestnancovi zéfiava do celkového néaroku, takZze zamestnanec mak né
nahradu prijmu vo vySke 25% denného vymeriavacidibadu za 2. a 3. ddrvania PN (t.].
25.7. a 26.7.2007) a 55% denného vymeriavaciehadakza 4. az 10. detrvania PN (t.).
27.7.a 2.8.2007).

4. QOdvody do poig’ovni:
Suma poistného na nemocenské, starobné, invalidregzove, garamé a zdravotné
poistenie, na poistenie v nezamestnanosti a sumsmpbo do rezervného fondu solidarity
sa utuju percentualnou sadzbou z vymeriavacieho zaklestnestnanca dosiahnutého
v rozhodujucom obdobi. Pre denie sumy poistného sa Zalhuju minimalne
a maximalne vymeriavacie zéklady, sumy poistnéhaaakruliuja na celé slovenské
koruny nahor.

Sadzby poistného od 1.8.2006:
1. sadzba poistného na nemocenské poistenie je pre:
» zamestnanca: 1,4% VZ
» zamestnavata: 1,4% VZ
> SZCO povinne nemocensky poistenu: 4,4% VZ
> SzCO dobrovdne nemocensky poistend: 4,4% VZ



2. sadzba poistného na starobné poistenie je pre:
» zamestnanca: 4% VZ
» zamestnavata: 14% VZ
> SZCO povinne nemocensky poistend: 18% VZ
> SZCO dobrovdne nemocensky poistent: 18% VZ

3. sadzba poistného na invalidné poistenie je pre:
» zamestnanca: 3% VZ
» zamestnavata: 3% VZ
> SzCO povinne nemocensky poistend: 6% VZ
> SZCO dobrovdne nemocensky poistent: 6% VZ
poistné na invalidné poistenie sa neplati (ani zana@ec ani zamestnavitea:
» za zamestnanca, bol priznany starobny alebocpssy starobny déchodok
» za zamestnanca, ktorému bol priznany invalidny ddok z dévodu poklesu
schopnosti vykonavezarobkovikinnog’ o viac ako 70%

4. sadzba poistného na Urazové poistenie je pre:
» zamestnavata: 0,8% VZ

5. sadzba poistného na gamaé poistenie je pre:
» zamestnavat@, ktory je povinne garg&ne poisteny: 0,25% VZ

6. sadzba poistného na poistenie v nezamestnaaq@st:

» zamestnanca: 1% VZ

» zamestnavata: 1% VZ

zamestnavatenaplati poistné na poistenie v nezamestnanosti pre

» pre zamestnanca s poklesom schopnosti vykahadeobkovuéinnog’ o viac ako
70% v pracovnopravnom wvahu, ktorému bol priznany invalidny déchodok

» pre zamestnanca, ktorému bol priznany starobnyoalptedasny starobny
dochodok

7. sadzba poistného do rezervného fondu solidggripye:
» zamestnavata: 4,75% VZ
> SZCO povinne déchodkovo poistent: 4,75% VZ
> SZCO dobrovdne déchodkovo poistent: 4,75% VZ

8. sadzba poistného na verejné zdravotné poisepie:
» zamestnanca: 4% VZ, pre zamestnanca so zdravotogtiinputim 2% VZ
» zamestnanca pdd 8§ 13 ods. 5 zakona: 14% VZ, pre zamestnancarapadym
postihnutim 7% VZ
» zamestnavata: 10% VZ, pre zamestnavéie ktory zamestnava osoby so
zdravotnym postihnutim 5% VZ
> SZCO: 14% VZ, pre SZo so zdravotnym postihnutim 7% VZ.



Personalne vydavky zamestnancov, ktori sa na readizii projektu ESF plne nepodidaju
(vykonavaju aj iné ¢innosti, ktoré nesuvisia s projektom ESF.

V pripade, Ze pracovnik vykonava pre zamestnéaatg iné ¢innosti, okrem realizacie
projektu ESF, je vySka opravnenych vydavkov wipana pomerne v zavislosti od
skutaného percentuélneho vyuZitia pracovnika pre dawojekt ESF v danom obdobi, tzn.
od patu odpracovanych hodin na projekte ESF k celkovémiiu hodin odpracovanych
zamestnancom v danom obdobi.c&opracovnych hodin, odpracovanych pre projekt ESF
musi by zhodny s p&tom pracovnych hodin vykazanych v pracovhom vykezgjlade so
suvisiacou narodnou legislativou stanovujucou makimnfond pracovnéhdasu a naghsov.
Priemerna hodinovu sadzbu je nutné Wipa ako podiel hrubej mzdy zniZzenej o nahrady za
dovolenky (sviatok sa berie ako normalny pracovey)d celkovy poet odpracovanych
hodin zniZzeny o dovolenky a PN. Alikvotne je nutkéomu vyp@ita® odvody za
zamestnavata ako podiel pé&tu odpracovanych hodin na projekt a celkovéh@typo
odpracovanych hodin zniZzeny o dovolenky a PN vyb&sp odvodmi za zamestnaviae
Zaroven pri prep@te musi KP/PP vychadgZao schvaleného rozpw, t.j. musi porovnava
vypcocitanu hodinovu sadzbu so sadzbou pre projekt, abgrekoval iba reéalne vynalozené
finanéné prostriedky.

Koneiny prijimaté’/prijemca pomoci je povinny vystavavarislusnému zamestnancovi iba
jednu vyplatna pasku aj za pracu odvedenu v rammektu ESF aj za inéinnosti, ktoré
nesuvisia s projektom. Vystavovanie dvoch vyplampéasok bude SORO posudztako
obchéadzanie resp. znizovanie odvodovych povinraastiestnavata, v dosledkiwtoho budu
dotknuté vydavky povaZzované za neopravnené. Tqitatigpre sibezny pracovny pomer.



